

## 《习近平总书记关于制造强国的重要论述学习读本》出版发行

据新华社电 工业和信息化部组织编写的《习近平总书记关于制造强国的重要论述学习读本》(以下简称《读本》)一书,近日由人民出版社出版,在全国发行。

制造业是国家经济命脉所系,是立国之本、强国之基。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央作出建设制造强国的重大战略决策,推动制造业发展取得历史性

成就、发生历史性变革。习近平总书记关于制造强国的重要论述,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是新时代新征程建设制造强国的行动指南和根本遵循。《读本》共分12章,从制造强国的战略定位、发展目标、重点任务等方面,对习近平总书记关于制造强国的重要论述的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求作了阐

释。

《读本》的出版,有助于广大党员干部群众全面、深入、系统学习习近平总书记关于制造强国的重要论述,凝聚全党全社会力量,大力推进新型工业化,建设以先进制造业为骨干的现代化产业体系,加快建设制造强国,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

## 习近平复信北京交通大学肯尼亚留学生及校友代表

据新华社电 1月17日,国家主席习近平复信北京交通大学肯尼亚留学生及校友代表,鼓励他们继续为中肯和中非友好事业发光发热。

习近平指出,中肯友谊源远流

流长。共建“一带一路”倡议将中肯发展振兴的理想变为现实,将两国人民的福祉紧密相连。蒙内铁路是中肯共建“一带一路”旗舰项目和成功典范。我高兴地看到,你们因这条“幸福路”

与中国结缘,是中肯和中非友好合作的见证者、受益者,更是建设者和传播者。

习近平强调,展望未来,“一带一路”的壮丽画卷和中肯全面战略合作伙伴关系的宏伟蓝图

需要包括你们在内的更多有为青年来实现。希望你们学好专业知识,赓续传统友谊,投身两国合作,讲好中非友好故事,为推动构建高水平中非命运共同体作出更大贡献。

日前,北京交通大学肯尼亚留学生及校友代表致信习近平主席,表示非常高兴来到中国学习铁路运营管理知识,希望当好中非友好的桥梁,为提升两国友谊与合作、推动构建人类命运共同体贡献力量。

## 西樵派出所揭牌全国“枫桥式公安派出所”

珠江时报讯(记者/何泳琪 通讯员/南公宣) 1月22日,佛山市公安局南海分局西樵派出所举行全国“枫桥式公安派出所”揭牌仪式,佛山市副市长、市公安局党委书记、局长宁惠军,南海区委书记顾耀辉,区委常委、政法委书记麦绍强,副区长、南海公安分局党委书记、局长向百名等出席活动。

自“枫桥式公安派出所”创建活动在全国公安机关火热开展,西樵派出所顺势而为,走千家、进万户,将新时代“枫桥经验”融入到无数点滴的惠民小事,发动群众积极参与平安建设,创建人民满意派出所。日前,公安部命名全国第三批“枫桥式公安派出所”,西樵派出所光荣上榜。这是继黄岐派出所获评全国首批“枫桥式公安派出所”之后,南海又一枚闪亮的国字号“新星”。

“这不仅是西樵派出所、南海分局的荣誉,更是全市公安机关的荣誉。”活动中,宁惠军对西樵派出所深耕预防警务、社区警务,将基层警务创新融入基层治理格局,走出一条独具特色的枫桥之路的经验做法表示充分肯定。同时勉励西樵派出所珍惜荣誉、再接再厉,当好践行枫桥经验的领头羊、维护安全稳定的排头兵、做强基层基础的先行者,把全国“枫桥式公安派出所”的标杆立稳、招牌擦亮。

南海区委区政府也对西樵派出所提出要求,发扬新时代“枫桥经验”,带动全区公安工作争一流、创先进、走前列,为推进现代化活力新南海建设,创造更加安定团结、更加和谐稳定的社会环境。

人民满意是一条走不完的路,“枫桥经验”是一本读不完的书。西樵派出所所长杜航伟代表全所民辅警作表态发言,将以挂牌全国“枫桥式公安派出所”为新起点,继续锻造西樵公安铁军,争当樵山守护尖兵,践行“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的履职承诺,持续为新时代“枫桥经验”注入活力,不断为社会平安建设作出新的更大的贡献。

## 第二届“南海新乡贤”发布仪式举行 以城市之名向乡贤深情告白



10名(组)南海新乡贤上台接受表彰。



佛山市新闻传媒中心记者/黄永程 摄

珠江时报讯(记者/黄婷 李春妹)“感谢家乡给我颁发的荣誉,我也为家乡送上‘福’字,祝贺她在经济社会发展中取得的成绩。”一批批南海新乡贤,用自己的凡人善举温润着南海这片土地,让崇德向善的人文精神深深嵌入了南海的城市基因。”

这两句话,均出自第二届“南海新乡贤”发布仪式上。一句是中国美协副主席李劲堃现场的分享,一句是南海区委书记顾耀辉的发言。

1月23日,寒冷的冬日,一股别样暖流在南海迎宾馆小礼

堂流淌。张永炎杨美花夫妇、邵钜熙、李劲堃、黎绍深、邹著英、梁锡华、彭锦铜、陈伟强、余森源、何福林等10名(组)“南海新乡贤”,站上了舞台的中央,依次接受表彰。

这是南海第二年以城市的名义向乡贤深情告白。南海区四套班子领导和七镇街主要负责人参加仪式,一起见证属于新乡贤们的荣光。

现场,乡音阵阵,笑声朗朗。乡音乡情似一根无形的纽带,一头牵着海内外乡贤,一头牵着日新月异故土。

“好久没有回来南海了!”年过九旬的新乡贤、香港树本善堂有限公司副董事长何福林怀着激动的心情从香港赶回了南海,专程参加这场发布仪式。一直以来,他时刻关心着家乡经济社会发展各项事业发展情况,“对于我们来说,乡情是挥之不去的精神牵挂,我会一直支持南海的发展。”

新乡贤们以乡情乡愁为纽带,积极支持家乡建设,他们的热忱化作故乡的一座座桥梁、一所所学校及敬老院,成为南海最宝贵的财富。

现场,每一位受到表彰的乡贤,都带着自己的热忱投入到文化、产业、慈善、仁德等不同方面,希望给故土带来新的改变。

“我的先生自小在古村长大,对传统文化有着深厚感情。如今看到部分古建筑空置甚至被破坏,我们希望尽自己最大的努力,对文物进行修缮和保护。”文化乡贤张永炎、杨美花夫妇道出自己的初衷。

如今,南海新乡贤正与家乡“相向奔赴”。会前,顾耀辉认真地品读了每一位乡贤的故事,他说:“南海的乡贤与企业是这座

城市最宝贵的财富,每个人的故事汇聚成南海的发展传奇,每个人的精神熔铸成南海的独特气质,南海因你们而精彩、为你们而骄傲!”

“感谢你们支持南海,我们一起加油!”发布仪式过后,顾耀辉、区长王勇还与新乡贤互加好友,合影留念。伴随着相互作别,留给新乡贤们的是亲情、信心和干劲。

从一群人到一座城,在热心乡贤的带动下,南海的新乡贤文化定能枝繁叶茂。

(相关报道详见A03版)

## 南海影响力2023年度系列评选发布仪式举行 回顾高光时刻 见证城市发展

会主任香秀杏、区政协主席唐楝邦等出席颁奖仪式。

本次评选中,佛山国际陆港开港等事件获评南海影响力·2023年度十件大事,举办“南海超级龙舟联赛”等事件获评南海影响力·2023年度十件大事(提名);广东华兴玻璃股份有限公司等获评南海影响力·2023年度南海十大创新品牌企业,广东高而美制冷设备有限公司等获评南海影响力·2023年度南海十大创新品牌企业(提名);广东柯内特环境科技有限公司等获评南海影响力·2023年度南海十大创新服务企业。

作为南海区唯一的年度事件权威评选,“南海影响力年度十件大事”评选活动已经连续举办15年,成为不少南海人的年度记忆,也是南海的一项重要品牌盛典活动。

本次评选出的十件大事,都是落实南海区委“1114”工作体系的紧要事。比如,城方面,完成“七湖三湾一站一园”全部规划发布、发布桂城进千亿元镇街行动计划;产方面,佛山国际陆港开港,获授“中国氢能产业之都”、高起点谋划3个新兴千亿产业集群;人方面,西樵派出所获授全国“枫桥式公安派出所”;文方面,发布“水上

南海”高质量发展战略等。

“年度十件大事,是南海求真务实、锐意进取城市品格的不凡见证。这些都是我们着眼长远谋发展、立足当下抓落实,打造高能级城市、高层次产业、高效能治理和高品位文化的具体见证,充分体现了过去一年全区上下团结一心、迎难而上、高昂斗志和担当实干、争先进位的强劲势头。”顾耀辉说。

2023年,南海影响力系列评选再升级,新增由南海区市场监督管理局指导、南海融媒中心主办、佛山市南海区品牌企业促进会协办的“2023年度南海十

大创新品牌企业”“2023年度南海十大创新服务企业”榜单评选,通过发掘典型、树立标杆,鼓舞更多行业领域为南海高质量发展作贡献。

本次活动得到源林投资(广东)有限公司的大力支持。源林投资作为民营企业,长期以来致力于慈善事业,践行社会责任。会上,南海融媒中心向源林投资(广东)有限公司颁发2023年度“南海影响力”品牌战略合作单位牌匾。

南海区副区长孔小燕参加活动。

(相关报道详见A04版)

## 广东省GDP首次突破13万亿元

据新华社电 广东省2023年地区生产总值达13.57万亿元,增长4.8%,是全国首个突破13万亿元的省份。这是记者从23日开幕的广东省十四届人大二次会议上获悉的。

广东扎实推进高质量发展。2023年广东坚持实体经济为本、制造业当家,现代化产业体系建设取得重要进展。广东加快把新能源、超高清视频显示、生物医药等打造成新的万亿元级、五千亿元级产业集群。以新能源汽车发展为例,广东新能源汽车年产量达253万辆,全国每4辆新能源汽车就有一辆是“广东造”。

高水平科技自立自强是引领高质量发展的核心驱动力。2023年,广东加快打造重要的原始创新策源地,将1/3以上的省级科技创新发展战略专项资金投向基础研究,鹏城、广州国家实验室全面顺利运行。



珠江时报讯(记者/李年智 李丹丹)回顾高光时刻,铭刻年度记忆。1月23日,“源林特约”南海影响力2023年度系列评选发布仪式举行,来自政府、企业等的上百名代表,共同见证影响南海2023年经济社会发展的高光时刻。南海区委书记顾耀辉、区长王勇、区人大常委

## “空天地”一体巡查“两违”无处遁形

### 南海区拆除6200平方米违建钢结构框架



珠江时报讯(记者/汤晓冰 通讯员/南宣)“开始拆除!”1月23日,在丹灶镇银河社区银河村大杏“大墩头”地段,随着南海区区长、区全域土地综合整治指

挥部综合执法总队队长王勇一声令下,拆违行动开始,破拆机器将铁臂挥向违建的钢结构框架。

2024年伊始,南海遏制新增“两违”的力度继续加强。本次行动拆除的违法建设占地约6200平方米,是当事人在没有办理相关报建手续的情况下私自施工建设的厂房。2023年

12月8日,“空天地”平台下发了该处违建案件线索。丹灶镇执法人员先后留置送达了《行政执法强制措施告知书》和《行政执法强制措施决定书》,责令当事人进行自拆,并采取查封施工现场、停水电等措施。昨日,南海区全域土地综合整治指挥部联合综合执法总队依法对其进行强制拆除,展示重拳遏制新增“两违”

的坚定决心。

“天上看、空中拍、地上巡”的“空天地”一体化社会治理平台,令南海新增“两违”无处遁形。据了解,通过应用遥感卫星、高空摄像头、无人机等数字化智能化技术,“空天地”平台能大大提高巡查发现的效率,有助于执法人员及时实现“两违”处置的闭环管理。

近年来,南海区大力推进“两违”治理工作。2023年全区共完成违建治理面积710.87万平方米,其中拆除违建495.31万平方米,提前半年完成佛山市治理任务,完成比例为215.42%。接下来,南海区将全力以赴实现“分类处置历史、全面遏制新增”的“两违”治理目标。

导读

### 2024佛山中考 将推迟4天

A07